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За результатами інших досліджень норма висіву гороху залежно від 
сортових особливостей змінюється від 0,8 до 1,5 млн схожих насінин/га. 
Так, для довгостеблових укісних сортів рекомендовані норми висіву 
становлять 0,8-0,9 млн, для сортів листочкового морфотипу -  1,0-1,2, а 
для зернових короткостеблових -  1,5 млн схожих насінин/га. Для 
високорослого вусатого морфотипу оптимальною є норма висіву 
0,8-0,9 млн, а для сортів напівлисточкового -  як і для сортів традиційного 
листкового морфотипу (1,0—1,2 млн).

Проте, в науковій літературі є низка даних з різних ґрунтово- 
кліматичних умов (Україна, Росія, Італія), згідно яких істотних 
відмінностей як за рівнем урожайності, так і посівною якістю вирощеного 
насіннєвого матеріалу, залежно від використання норм висіву 0,6 млн, 0,9 
і 1,2 млн схожих насінин/га, встановлено не було. При цьому, дещо нижча 
врожайність за мінімальної норми висіву (0,6 млн), компенсувалася 
значно більшим коефіцієнтом розмноження.

З вищенаведеного огляду літературних джерел можна зробити 
висновок, що встановлення оптимальної кількісної норми висіву гороху 
потребує подальшого вивчення з обов’язковим врахуванням сортових 
особливостей, морфотипу рослин, регіону вирощування й характеру 
використання основної продукції.

УДК: 631.559:633.35
© 2016

Н. В. Телекало, кандидат сільськогосподарських наук
Вінницький національний аграрний університет

СИМБІОТИЧНА ДІЯЛЬНІСТЬ ПОСІВІВ ГОРОХУ 
ПОСІВНОГО

Ключові слова: горох посівний, інокуляція, біологічний азот.

Рослини гороху посівного у процесі росту і розвитку нагромаджують 
підвищену кількість азоту в формі білків та інших азотистих сполук, 
використовуючи при цьому азот ґрунту та найдешевше джерело азоту -  
атмосферу. Значна кількість азоту після збирання із кореневими і 
пожнивними рештками залишається у ґрунті, збільшує в ньому вміст 
азоту і гумусу, що сприяє підвищенню родючості ґрунту, що робить горох 
відмінним попередником для озимої пшениці.

За інокуляції насіння зернобобові засвоюють з повітря до 45-75 % 
потрібного їм азоту, залишаючи його в ґрунті до 40-80 кг/га і більше.
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Всебічне вивчення біологічної фіксації атмосферного азоту бобовими 
рослинами за різних умов вирощування, вплив їх на азотний баланс 
ґрунту і підвищення коефіцієнта використання біологічного азоту в 
землеробстві є однією з головних проблем, спрямованих на підвищення 
інтенсифікації сільськогосподарського виробництва. У вирішенні цієї 
проблеми важливе значення має методичний підхід до кількісного обліку 
розмірів фіксації і накопичення азоту різними бобовими культурами за 
рахунок ґрунту і повітря.

Отже, у сорту Царевич на варіанті, де проводили одночасну 
передпосівну обробку насіння Поліміксобактерином і Ризогуміном та 
триразове позакореневе підживлення добривами КОДА на фоні удобрення 
^ 5Р60К60 посівами було накопичено 75,9 кг/га, при цьому з урожаєм 
винесено 163,1 кг/га. Враховуючи засвоєний азот із ґрунту та добрив 
позитивний баланс біологічного азоту становив 19,8 кг/га.
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О. В. Маркина
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ОПТИМІЗАЦІЯ ТЕХНОЛОГІЙ ВИРОЩУВАННЯ
ПЕЛЮШКИ НА ЗЕРНО

Бобові та зернобобові культури є найкращими попередниками 
сільськогосподарських культур у сівозмінах поліської зони. Крім того, 
вони відіграють важливу роль у зерновому й кормовому балансі 
господарств. Тому, в зоні Полісся потрібно збільшити виробництво 
високобілкових, низько затратних кормів за рахунок широкого введення в 
структуру посівних площ культури пелюшки (гороху польового).

Метою наших досліджень було удосконалення існуючих технологій 
вирощування сумішок на основі нових сортів пелюшки з мало затратними 
елементами технології.

Аналізуючи врожайність зернової маси пелюшко-вівсяної суміші, 
слід відмітити, що продуктивність за погодних умов, які склалися 2014— 
2015 рр. досліджень, була порівняно невисока (1,47— 1,90 т/га).

Приріст урожаю зерна за рахунок проведення обробки насіння 
препаратами порівняно до контролю становив: при використанні - 
Азотофіт - 10 % (1,62 т/га), Фітоцид -  15 (1,69), Сизам -  20 % (1,77 т/га).
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